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De Regering heeft dit wetsontwerp op 12 maart
2004 ingediend.

De «goedkeuring tot drukken» werd op 15 maart
2004 door de Kamer ontvangen.

Le Gouvernement a déposé ce projet de loi le 12
mars 2004.

Le «bon à tirer» a été reçu à la Chambre le 15
mars 2004
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Le présent projet de loi tend à fixer la quotité pro-
fessionnelle non déductible des frais de restaurant à
37,5 p.c. pour les dépenses faites à partir du 1er jan-
vier 2004 et à 25 p.c. pour les dépenses faites à
partir d’une date à fixer par le Roi, par arrêté déli-
béré en Conseil des Ministres.

Dit wetsontwerp strekt ertoe het deel van de niet-
aftrekbare, beroepsmatig gedane restaurantkosten
vast te stellen op 37,5 pct. voor de uitgaven gedaan
vanaf 1 januari 2004 en op 25 pct. voor de uitgaven
gedaan vanaf een door de Koning, bij in Ministerraad
overlegd besluit, vast te stellen datum.

RÉSUMÉ SAMENVATTING
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MEMORIE VAN TOELICHTING

1. ALGEMEEN

Momenteel is het beroepsgedeelte van de restaurant-
kosten slechts ten belope van 50 pct. aftrekbaar.

Dit wetsontwerp strekt ertoe het aftrekbaar beroeps-
gedeelte van die kosten te verhogen. De Regering wil
daarmee tegemoet komen aan de verzuchtingen van
de horecasector die moeilijkheden kent enerzijds om-
wille van de hoge personeelskosten en anderzijds om-
wille van een gebrek aan rendabiliteit.

In feite past die maatregel in een globale visie die
ertoe strekt de groei van de economische activiteit te
ondersteunen vanuit de bekommernis om bijkomende
arbeidsplaatsen te scheppen.

Bovendien kadert het wetsontwerp eveneens in de
doelstelling van de Regering om de belastingdruk te
verlagen.

2. ARTIKELSGEWIJZE BESPREKING

Artikel 1

Overeenkomstig artikel 83 van de Grondwet bepaalt
dit artikel dat de wet een door artikel 78 van de Grond-
wet beoogde aangelegenheid regelt.

Art. 2

Dit artikel wijzigt het toepassingsgebied van artikel
53, 8°, WIB 92 zodanig dat de erin vermelde aftrek-
beperking tot 50 pct. voortaan nog slechts geldt voor
de beroepsmatig gedane receptiekosten en de kosten
voor relatiegeschenken.

Zoals dat nu reeds het geval is wordt op die beper-
king van het aftrekbare gedeelte van de beroepskosten
een uitzondering gemaakt wat de reclameartikelen be-
treft die opvallend en blijvend de benaming van de
schenkende onderneming dragen. Die beroepskosten
blijven volledig aftrekbaar.

Art. 3

Dit artikel voegt in artikel 53, WIB 92 een 8°bis in
dat het niet als beroepskosten aftrekbare deel van de
restaurantkosten in een eerste fase (voor de uitgaven
gedaan vanaf 1 januari 2004 – zie artikel 4, inwerking-
treding) vaststelt op 37,5 pct. en in een tweede fase

EXPOSÉ DES MOTIFS

1. GÉNÉRALITÉS

Actuellement, la quotité professionnelle des frais de
restaurant n’est déductible qu’à concurrence de 50 p.c.

Le présent projet de loi tend à augmenter la partie
déductible de la quotité professionnelle de ces frais. Le
Gouvernement veut ainsi rencontrer les doléances du
secteur horéca qui connaît des difficultés dues à des
frais de personnel élevés, d’une part, et à un manque
de rentabilité, d’autre part.

De fait, cette mesure s’inscrit dans une vision glo-
bale qui tend à soutenir la croissance de l’activité éco-
nomique dans le souci de permettre une plus grande
création d’emploi.

De plus, le projet de loi cadre également avec l’ob-
jectif du gouvernement de diminuer la pression fiscale.

2. COMMENTAIRE DES ARTICLES

Article 1er

Conformément à l’article 83 de la Constitution, cet
article précise que cette loi règle une matière visée à
l’article 78 de la Constitution.

Art. 2

Cet article modifie le champ d’application de l’arti-
cle 53, 8°, CIR 92 de telle manière que la limitation de
la déduction à 50 p.c. n’est désormais plus applicable
qu’à la quotité professionnelle des frais de réception et
de cadeaux d’affaires.

Comme c’est déjà le cas actuellement, cette limita-
tion de la quotité professionnelle déductible connaît une
exception pour les articles publicitaires portant de ma-
nière apparente et durable la dénomination de l’entre-
prise donatrice qui restent donc des frais entièrement
déductibles.

Art. 3

Cet article insère un 8°bis à l’article 53 CIR 92 qui
fixe la quotité professionnelle non déductible des frais
de restaurant à 37,5 p.c. dans une première phase (pour
les dépenses faites à partir du 1er janvier 2004 – voir
article 4, entrée en vigueur) et à 25 p.c dans une
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(zie artikel 4, inwerkingtreding) vaststelt op 25 pct. Het
aftrekbare gedeelte van de beroepsmatig gedane
restaurantkosten wordt dus respectievelijk 62,5 en 75
pct..

De commerciële gebruiken zijn inderdaad van die
aard dat het sluiten van een contract vanzelfsprekend
samengaat met het nuttigen van een maaltijd tijdens
dewelke de verschillende actoren hun geschillen veelal
bijleggen. De pers getuigt overigens dagelijks van het
belang van een etentje in de wereld en dan vooral in de
zakenwereld.

Wanneer die elementen de noodzaak illustreren om
het aftrekbaar gedeelte van de beroepsmatig gedane
restaurantkosten te verhogen, dan is het toch niet op-
portuun om die kosten ten belope van 100 pct. te laten
aftrekken aangezien geen abstractie kan worden ge-
maakt van het feit dat de belastingplichtige een levens-
behoefte vervult.

De uitgaven die voortvloeien uit een zich aan ieder-
een opdringende levensbehoefte, zijn uitgaven van per-
soonlijke aard die overeenkomstig de bepalingen van
artikel 53, 1°, WIB 92, niet als beroepskosten worden
aangemerkt.

Zoals overigens door een vaste rechtspraak terzake
wordt bevestigd, zouden de restaurantkosten  bijge-
volg niet aftrekbaar moeten zijn.  Daarom wordt voor-
gesteld om respectievelijk 37,5 en 25 pct. van het be-
roepsmatig gedeelte van die kosten te verwerpen.

De opmerking van de Raad van State inzake het
gebrek aan overeenstemming tussen het percentage
van 37,5 pct. zoals dat in dit wetsontwerp is opgeno-
men en het percentage van 20 pct. dat voorkomt in een
in de commentaar op het Wetboek van de inkomsten-
belastingen 1992 vermeld arrest van het Hof van Be-
roep te Brussel, wordt niet gevolgd.

Er moet vooreerst worden aangestipt dat dit arrest
geen constante rechtspraak uitmaakt en dat het een
specifiek geval betreft waarbij de nadruk niet wordt
gelegd op het als beroepskost te verwerpen deel van
de restaurantkosten maar wel op de hiervoor herin-
nerde vaststelling dat de belastingplichtige die zichzelf
voedt, een levensbehoefte vervult.

De vermelding van dit arrest in de commentaar strekt
er bijgevolg enkel toe om op basis van een voorbeeld
dat zijn oorsprong buiten de administratie vindt, het
principe toe te lichten volgens hetwelk restaurantkosten
steeds een privé gedeelte bevatten, eerder dan een
percentage te bepalen.

De in dit  wetsontwerp opgenomen percentages res-
pecteren dat principe.

deuxième phase (voir article 4, entrée en vigueur). La
partie déductible de la quotité professionnelle des frais
de restaurant devient donc respectivement 62,5 p.c. et
75 p.c..

Les usages commerciaux sont tels que la conclu-
sion d’un contrat s’accompagne naturellement d’un re-
pas au cours duquel les différents protagonistes feront
souvent table rase de leurs différends. D’ailleurs, la
presse témoigne quotidiennement de l’importance des
déjeuners dans le monde et plus particulièrement dans
celui des affaires.

Si ces éléments démontrent la nécessité d’augmen-
ter la partie déductible de la quotité professionnelle des
frais de restaurant, il n’apparaît pas opportun de ren-
dre ces frais déductibles à 100 p.c. puisqu’on ne peut
faire abstraction du fait que le contribuable accomplit
un besoin vital.

Les dépenses qui résultent d’un besoin vital qui s’im-
pose à chacun sont des dépenses ayant un caractère
personnel qui ne constituent pas des frais profession-
nels conformément aux dispositions de l’article 53, 1°,
CIR 92.

Les frais de restaurant ne devraient donc pas être
déductibles comme en témoigne d’ailleurs le courant
jurisprudentiel existant en la matière. C’est la raison
pour laquelle il est proposé de rejeter respectivement
37,5 p.c. et 25 p.c. de la quotité professionnelle de ces
frais.

La remarque du Conseil d’État relative à la non con-
cordance entre le pourcentage de 37,5 p.c. prévu dans
le présent projet de loi et celui de 20 p.c. mentionné
dans un arrêt de Cour d’Appel de Bruxelles repris dans
le commentaire du Code des impôts sur les revenus
1992, n’a pas été suivie.

Il convient en effet de souligner que cet arrêt ne
constitue nullement une jurisprudence constante et qu’il
vise un cas spécifique où l’accent n’est pas mis sur la
partie des frais de restaurant à rejeter des frais pro-
fessionnels déductibles mais bien sur la constatation,
rappelée ci-avant, qu’en s’alimentant le contribuable
accomplit un besoin vital.

La mention de cet arrêt dans le commentaire ne pour-
suit d’autre but que d’appuyer par un exemple, trou-
vant son origine en dehors de l’administration, l’énoncé
du principe selon lequel les frais de restaurant con-
tiennent toujours une partie privée, plutôt que celui de
fixer un pourcentage.

Les pourcentages retenus dans le présent projet de
loi respectent ce principe.
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Art. 4

Omwille van budgettaire redenen heeft de Regering
beslist de beperking van het niet als beroepskost af-
trekbare deel van de restaurantkosten in 2 fasen te
verminderen.

In een eerste fase wordt de in de artikelen 2 en 3, A,
vastgelegde vermindering van 50 pct. naar 37,5 pct.
van toepassing gemaakt op de uitgaven die zijn ge-
daan vanaf 1 januari 2004.

In een tweede fase die is voorzien vanaf 1 januari
2005, zal het percentage van 37,5 pct. worden vermin-
derd tot 25 pct. Evenwel wenst de Regering dat die
vermindering, die is vastgelegd in artikel 3, B, slechts
in werking treedt bij een in Ministerraad overlegd ko-
ninklijk besluit nadat met de horecasector een fiscale
en sociale gedragscode is gesloten.

Het wordt niet opportuun geacht om rekening te hou-
den met de opmerking van de Raad van State betref-
fende de artikelen 3, B, en 4, tweede lid, die erop neer
komt dat die bepalingen uit het ontwerp moeten wor-
den verwijderd.

De minister van Financiën,

Didier REYNDERS

Art. 4

Pour des raisons budgétaires, le Gouvernement a
décidé de diminuer la limitation de la quotité profes-
sionnelle non déductible des frais de restaurant en 2
phases.

Dans une première phase, la diminution de 50 p.c. à
37,5 p.c. fixée aux articles 2 et 3, A, est rendue appli-
cable aux dépenses faites à partir du 1er janvier 2004.

Dans une deuxième phase prévue à partir du 1er

janvier 2005, le pourcentage de 37,5 p.c. est ramené à
25 p.c.  Toutefois, le Gouvernement veut que cette di-
minution, fixée à l’article 3, B, n’entre en vigueur par
arrêté royal délibéré en Conseil des Ministres qu’après
la conclusion d’un code fiscal et social avec le secteur
Horeca.

Il n’est pas jugé opportun de tenir compte de la re-
marque du Conseil d’État concernant les articles 3, B,
et 4, alinéa 2, dont il résulte qu’il faut écarter ces dis-
positions du projet.

Le ministre des Finances,

Didier REYNDERS
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Artikel 1

Deze wet regelt een aangelegenheid als bedoeld in artikel
78 van de Grondwet.

Art. 2

Artikel 53, 8° van het Wetboek van de inkomstenbelastingen
1992, wordt vervangen door de volgende bepaling :

«8° 50 pct. van de beroepsmatig gedane receptiekosten en
van de kosten voor relatiegeschenken, met uitsluiting evenwel
van reclameartikelen die opvallend en blijvend de benaming van
de schenkende onderneming dragen ;».

Art. 3

A. In artikel 53 van het Wetboek van de inkomstenbelas-
tingen 1992 wordt een 8°bis ingevoegd, dat luidt als volgt:

«8°bis 37,5 pct. van de beroepsmatig gedane restaurant-
kosten, met uitsluiting evenwel van restaurantkosten  van ver-
tegenwoordigers van de voedingssector waarvan de
belastingplichtige bewijst dat zij bij het uitoefenen van de
beroepswerkzaamheid noodzakelijk zijn in het kader van een
mogelijke of werkelijke relatie van leverancier tot klant ;»;

B. In het 8°bis van hetzelfde artikel worden de woorden
«37,5 pct.» vervangen door de woorden «25 pct.».

Art. 4

De artikelen 2 en 3, A, zijn van toepassing op de uitgaven
gedaan vanaf 1 januari 2004.

De Koning bepaalt, bij een in Ministerraad overlegd besluit,
de datum van inwerkingtreding van artikel 3, B.

Article 1er

La présente loi règle une matière visée à l’article 78 de la
Constitution.

Art. 2

L’article 53, 8° du Code des impôts sur les revenus 1992,
est remplacé par la disposition suivante :

«8° 50 p.c. de la quotité professionnelle des frais de récep-
tion et de cadeaux d’affaires, à l’exclusion toutefois des articles
publicitaires portant de manière apparente et durable la déno-
mination de l’entreprise donatrice ;».

Art. 3

A. Dans l’article 53 du Code des impôts sur les revenus
1992, il est inséré un 8°bis rédigé comme suit :

«8°bis 37,5 p.c. de la quotité professionnelle des frais de res-
taurant, à l’exclusion toutefois des frais de restaurant des re-
présentants du secteur alimentaire, dont la nécessité dans l’exer-
cice de l’activité professionnelle, dans le cadre d’une relation
potentielle ou réelle de fournisseur à client, est établie par le
contribuable ;»;

B. Dans le 8°bis du même article, les mots «37,5 p.c.» sont
remplacés par les mots «25 p.c.».

Art. 4

Les articles 2 et 3, A, sont applicables aux dépenses faites
à partir du 1er janvier 2004.

Le Roi fixe, par arrêté délibéré en Conseil des Ministres, la
date de l’entrée en vigueur de l’article 3, B.

AVANT-PROJET DE LOI

soumis à l’avis du Conseil d’État

Avant-projet de loi modifiant l’article 53 du Code des
impôts sur les revenus 1992 en matière de frais de

restaurant

VOORONTWERP VAN WET

onderworpen aan het advies van de Raad van State

Voorontwerp van wet tot wijziging van artikel 53 van het
Wetboek van de inkomstenbelastingen 1992 op het vlak

van de restaurantkosten
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De Raad van State, afdeling wetgeving, tweede kamer, op
13 februari 2004 door de Minister van Financiën verzocht hem,
binnen een termijn van vijf werkdagen, van advies te dienen
over een voorontwerp van wet «tot wijziging van artikel 53 van
het Wetboek van de inkomstenbelastingen 1992 op het vlak van
de restaurantkosten», heeft op 17 februari 2004 het volgende
advies gegeven :

Volgens artikel 84, § 1, eerste lid, 2°, van de gecoördineerde
wetten op de Raad van State, ingevoegd bij de wet van 4 au-
gustus 1996 en vervangen bij de wet van 2 april 2003, moeten
in de adviesaanvraag in het bijzonder de redenen worden aan-
gegeven tot staving van het spoedeisende karakter ervan.

In het onderhavige geval luidt de motivering in de brief als
volgt :

«(l’urgence est motivée) ... par les raisons suivantes :

– cette nouvelle mesure fait partie d’un ensemble de
dispositions qui favorisent l’activité en vue d’encourager l’emploi
dans certains secteurs économiques;

– une partie de la mesure envisagée est applicable aux
frais de restaurant exposés à partir du 1er janvier 2004 afin de
faciliter son application tant aux personnes physiques qu’aux
sociétés;

– il convient dès lors que cette disposition devienne loi
sans retard afin que les contribuables se voient confirmer rap-
idement le bénéfice de l’augmentation de déduction des frais de
restaurant et que le secteur horeca puisse constater ses effets
sur leur clientèle et engager par conséquent, du personnel pour
faire face à cette augmentation d’activité».

*
*         *

Aangezien de adviesaanvraag ingediend is op basis van ar-
tikel 84, § 1, eerste lid, 2°, van de gecoördineerde wetten op de
Raad van State, zoals het is vervangen bij de wet van 2 april
2003, beperkt de afdeling wetgeving overeenkomstig artikel 84,
§ 3, van de voornoemde gecoördineerde wetten haar onder-
zoek tot de rechtsgrond van het voorontwerp, de bevoegdheid
van de steller van de handeling en de te vervullen voorafgaande
vormvereisten.

Wat deze drie punten betreft, geeft het voor ontwerp aanlei-
ding tot de volgende opmerkingen.

1. Krachtens het beginsel van de wettelijkheid van de be-
lasting, verankerd in de artikelen 170 en 172 van de Grondwet,
staat het aan de wetgever om de datum te bepalen waarop het
gedeelte van de restaurantkosten dat niet als beroepskosten
kan worden afgetrokken wederom zal worden gewijzigd, net
zoals de wetgever de datum van inwerkingtreding van de eer-
ste wijziging vastgesteld zal hebben op 1 januari 2004 overeen-
komstig artikel 4, eerste lid, van het voorontwerp van wet.

Le Conseil d’État, section de législation, deuxième chambre,
saisi par le Ministre des Finances, le 13 février 2004, d’une de-
mande d’avis, dans un délai de cinq jours ouvrables, sur un
avant-projet de loi «modifiant l’article 53 du Code des impôts
sur les revenus 1992 en matière de frais de restaurant», a donné
le 17 février 2004 l’avis suivant :

Suivant l’article 84, § 1er, alinéa 1er, 2°, des lois coordonnées
sur le Conseil d’État, inséré par la loi du 4 août 1996, et rem-
placé par la loi du 2 avril 2003, la demande d’avis doit spéciale-
ment indiquer les motifs qui en justifient le caractère urgent.

La lettre s’exprime en ces termes :

«(l’urgence est motivée) ... par les raisons suivantes :

– cette nouvelle mesure fait partie d’un ensemble de dis-
positions qui favorisent l’activité en vue d’encourager l’emploi
dans certains secteurs économiques;

- une partie de la mesure envisagée est applicable aux
frais de restaurant exposés à partir du 1er janvier 2004 afin de
faciliter son application tant aux personnes physiques qu’aux
sociétés;

– il convient dès lors que cette disposition devienne loi
sans retard afin que les contribuables se voient confirmer rapi-
dement le bénéfice de l’augmentation de déduction des frais de
restaurant et que le secteur horeca puisse constater ses effets
sur leur clientèle et engager par conséquent, du personnel pour
faire face à cette augmentation d’activité».

*
*      *

Comme la demande d’avis est introduite sur la base de l’ar-
ticle 84, § 1er, alinéa 1er, 2°, des lois coordonnées sur le Conseil
d’État, tel qu’il est remplacé par la loi du 2 avril 2003, la section
de législation limite son examen au fondement juridique de
l’avant-projet, à la compétence de l’auteur de l’acte ainsi qu’à
l’accomplissement des formalités préalables, conformément à
l’article 84, § 3, des lois coordonnées précitées.

Sur ces trois points, l’avant-projet appelle les observations
ci-après.

1. La fixation de la date à partir de laquelle la quotité non
déductible des frais de restaurant à titre de frais professionnels
sera à nouveau modifiée, revient au législateur, en vertu du prin-
cipe de la légalité de l’impôt consacré par les articles 170 et 172
de la Constitution, de la même manière que le législateur aura
fixé la date de l’entrée en vigueur de la première modification au
1er janvier 2004, en vertu de l’article 4, alinéa 1er, de l’avant-
projet de loi.

ADVIES VAN DE RAAD VAN STATE
NR. 36.594/2

AVIS DU CONSEIL D’ÉTAT
N° 36.594/2
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Te gepasten tijde zal de wetgever moeten oordelen of de «So-
ciaal-fiscale Gedragscode», die tegen 1 januari 2005 met de
horeca-sector zou worden gesloten, grond oplevert voor de ver-
hoging van de aftrekbaarheid die aangekondigd wordt in artikel
3, B, van het voorontwerp, in het licht van de inhoud van die
«code», van de verwachte gevolgen ervan voor de belasting-
ontvangsten en de toestand van de begroting op die datum, in
het kader van de budgettaire doelstellingen van het stabiliteits-
programma 2004- 2007, waarnaar verwezen wordt in het ad-
vies van de inspecteur van financiën; die beoordeling mag niet
voor onbepaalde tijd aan de discretionaire bevoegdheid van de
Koning worden overgelaten.

De artikelen 3, B, en 4, tweede lid, behoren dienovereen-
komstig te worden herzien.

2. Dat restaurantkosten niet voor 100 % aftrekbaar zijn
wanneer het om etentjes of om zakendiners gaat, wordt in het
ontwerp van memorie van toelichting verantwoord door de over-
weging dat «de uitgaven die voortvloeien uit een zich aan ieder-
een opdringende levensbehoefte, ... uitgaven van persoonlijke
aard (zijn) die ... niet als beroepskosten worden aangemerkt» -
om welke reden 37,5 % van het beroepsmatig gedeelte van die
kosten wordt verworpen.

In de memorie van toelichting zou moeten worden uitgelegd
hoe die verantwoording bestaanbaar is met de rechtspraak die
geciteerd wordt in het Commentaar op het WIB, naar luid waar-
van 20 % van de restaurantkosten die door een belastingplichtige
ter gelegenheid van zakendiners zijn gemaakt, moet worden
verworpen omdat de belastingplichtige zich tijdens die maaltij-
den gevoed heeft en omdat het feit dat iemand zich voedt geen
beroepskosten uitmaakt (Com. IB. 53/129).

De kamer was samengesteld uit

de Heren

Y. KREINS,
J. JAUMOTTE,

Mevrouw

M. BAGUET,

de Heer

J. KIRKPATRICK,

Mevrouw

A.-C. VAN GEERSDAELE,

Het verslag werd uitgebracht door de H. J. Regnier, eerste
auditeur-afdelingshoofd.

De overeenstemming tussen de Nederlandse en de Franse
tekst werd nagezien onder toezicht van de H. J. Jaumotte.

DE GRIFFIER,

A.-C.  VAN GEERSDAELE

Le législateur aura à apprécier, le moment venu, si le «Code
de conduite fiscale et sociale» qu’il est prévu de conclure pour
le 1er janvier 2005 avec le secteur Horeca, justifiera l’augmen-
tation de la déductibilité annoncée à l’article 3, B, de l’avant-
projet, sur le vu de la teneur de ce «code», de ses effets es-
comptés sur les recettes fiscales et de la situation budgétaire
qui prévaudra à cette date, dans le cadre des objectifs budgé-
taires du programme de stabilité 2004-2007 auxquels renvoie
l’avis du 2 février 2004 de l’inspecteur des finances; cette ap-
préciation ne saurait être abandonnée pour un temps indéfini au
pouvoir discrétionnaire du Roi.

Les articles 3, B et 4, alinéa 2, doivent être revus en consé-
quence.

2. Pour justifier que les frais de restaurant ne soient pas
déductibles à 100 % lorsqu’il s’agit de déjeuners ou de dîners
d’affaires, le projet d’exposé des motifs invoque que «les dé-
penses qui résultent d’un besoin vital qui s’impose à chacun
sont des dépenses ayant un caractère personnel qui ne cons-
tituent pas des frais professionnels» - ce qui justifie le rejet de
37,5 %, de la quotité professionnelle de ces frais.

L’exposé des motifs devrait expliquer comment cette justifi-
cation se concilie avec la jurisprudence citée par le commen-
taire administratif du CIR selon laquelle il y a lieu de rejeter 20 %
des frais de restaurant supportés par un contribuable à l’occa-
sion de dîners d’affaires pour le motif que le contribuable s’est
nourri au cours de ces repas et que le fait de se nourrir ne cons-
titue pas des frais professionnels (Com. IR., 53/129).

La chambre était composée de

Messieurs

Y. KREINS,
J. JAUMOTTE,

Madame

M. BAGUET,

Monsieur

J. KIRKPATRICK,

Madame

A.-C. VAN GEERSDAELE,

Le rapport a été présenté par M. J. Regnier, premier auditeur
chef de section.

LE GREFFIER,

A.-C. VAN GEERSDAELE ,



10 0906/001DOC 51

K A M E R    2e   Z I T T I N G  V A N  D E  5 1e  Z I T T I N G S P E R I O D EC H A M B R E   2e  S E S S I O N  D E  L A  51e  L É G I S L A T U R E 20042003

Onze minister van Financiën is ermee belast het
ontwerp van wet, waarvan de tekst hierna volgt, in Onze
naam aan de Wetgevende kamers voor te leggen en bij
de Kamer van Volksvertegenwoordigers in te dienen :

Artikel 1

Deze wet regelt een aangelegenheid als bedoeld in
artikel 78 van de Grondwet.

Art. 2

Artikel 53, 8° van het Wetboek van de inkomstenbe-
lastingen 1992, wordt vervangen door de volgende be-
paling :

«8° 50 pct. van de beroepsmatig gedane receptie-
kosten en van de kosten voor relatiegeschenken, met
uitsluiting evenwel van reclameartikelen die opvallend
en blijvend de benaming van de schenkende onderne-
ming dragen ;».

Art. 3

A. In artikel 53 van het Wetboek van de inkomsten-
belastingen 1992 wordt een 8°bis ingevoegd, dat luidt
als volgt:

«8°bis 37,5 pct. van de beroepsmatig gedane
restaurantkosten, met uitsluiting evenwel van
restaurantkosten  van vertegenwoordigers van de
voedingssector waarvan de belastingplichtige bewijst
dat zij bij het uitoefenen van de beroepswerkzaamheid
noodzakelijk zijn in het kader van een mogelijke of
werkelijke relatie van leverancier tot klant ;»;

B. In het 8°bis van hetzelfde artikel worden de woor-
den «37,5 pct.» vervangen door de woorden «25 pct.».

Notre ministre des Finances est chargé de présen-
ter en Notre nom aux Chambres législatives et de dé-
poser à la Chambre des Représentants le projet de loi
dont la teneur suit :

Article 1er

La présente loi règle une matière visée à l’article 78
de la Constitution.

Art. 2

L’article 53, 8° du Code des impôts sur les revenus
1992, est remplacé par la disposition suivante:

«8° 50 p.c. de la quotité professionnelle des frais de
réception et de cadeaux d’affaires, à l’exclusion toute-
fois des articles publicitaires portant de manière appa-
rente et durable la dénomination de l’entreprise dona-
trice;».

Art. 3

A. Dans l’article 53 du Code des impôts sur les
revenus 1992, il est inséré un 8°bis rédigé comme
suit :

«8°bis 37,5 p.c. de la quotité professionnelle des frais
de restaurant, à l’exclusion toutefois des frais de res-
taurant des représentants du secteur alimentaire, dont
la nécessité dans l’exercice de l’activité profession-
nelle, dans le cadre d’une relation potentielle ou réelle
de fournisseur à client, est établie par le contribuable
;»;

B. Dans le 8°bis du même article, les mots «37,5
p.c.» sont remplacés par les mots «25 p.c.».

PROJET DE LOI

ALBERT, ROI DES BELGES,

A tous, présents et à venir,

SALUT.

sur la proposition de notre ministre des Finances,

NOUS AVONS ARRETE ET ARRETONS:

 WETSONTWERP

ALBERT, KONING DER BELGEN,

Aan allen die nu zijn en hierna wezen zullen,

ONZE GROET.

op de voordracht van onze minister van Financiën,

HEBBEN WIJ BESLOTEN EN BESLUITEN WIJ :
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Art. 4

De artikelen 2 en 3, A, zijn van toepassing op de
uitgaven gedaan vanaf 1 januari 2004.

De Koning bepaalt, bij een in Ministerraad overlegd
besluit, de datum van inwerkingtreding van artikel
3, B.

Gegeven te Brussel, 11 maart 2004

ALBERT

VAN KONINGSWEGE :

De minister van Financiën,

Didier REYNDERS

Art. 4

Les articles 2 et 3, A, sont applicables aux dépen-
ses faites à partir du 1er janvier 2004.

Le Roi fixe, par arrêté délibéré en Conseil des Mi-
nistres, la date de l’entrée en vigueur de l’article 3, B.

Donné à Bruxelles, le 11 mars 2004

ALBERT

PAR LE ROI :

Le ministre des Finances,

Didier REYNDERS
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TEXTE DE BASE ADAPTÉ AU PROJET DE LOI

Article 53 du Code des impôts sur les
revenus 1992

Texte applicable aux dépenses faites à partir du
1er janvier 2004

Ne constituent pas des frais professionnels :
…

8° 50 p.c. de la quotité professionnelle des frais
de réception et de cadeaux d’affaires, à l’exclusion
toutefois des articles publicitaires portant de ma-
nière apparente et durable la dénomination de l’en-
treprise donatrice ;1

8°bis 37,5 p.c. de la quotité professionnelle des
frais de restaurant, à l’exclusion toutefois des frais
de restaurant des représentants du secteur alimen-
taire, dont la nécessité dans l’exercice de l’activité
professionnelle, dans le cadre d’une relation po-
tentielle ou réelle de fournisseur à client, est éta-
blie par le contribuable ;2

…

Texte applicable aux dépenses faites à partir
d’une date à fixer par le Roi par arrêté délibéré en

Conseil des Ministres.

Ne constituent pas des frais professionnels :
…

8°bis 25 p.c. de la quotité professionnelle des frais
de restaurant, à l’exclusion toutefois des frais de
restaurant des représentants du secteur alimentaire,
dont la nécessité dans l’exercice de l’activité pro-
fessionnelle, dans le cadre d’une relation potentielle
ou réelle de fournisseur à client, est établie par le
contribuable ; 3

…

TEXTE DE BASE

Article 53 du Code des impôts sur les
revenus 1992

Ne constituent pas des frais professionnels :
…

8° 50 p.c. de la quotité professionnelle des frais de
restaurant, de réception et de cadeaux d’affaires, à l’ex-
clusion toutefois :

a) des frais de restaurant des représentants du sec-
teur alimentaire, dont  la nécessité dans l’exercice de
l’activité professionnelle, dans le cadre d’une relation
potentielle ou réelle de fournisseur à client, est établie
par le contribuable ;

b) des articles publicitaires portant de manière ap-
parente et durable la dénomination de l’entreprise do-
natrice ;

…

Ne constituent pas des frais professionnels :
…

8°bis 37,5 p.c. de la quotité professionnelle des frais
de restaurant, à l’exclusion toutefois des frais de res-
taurant des représentants du secteur alimentaire, dont
la nécessité dans l’exercice de l’activité profession-
nelle, dans le cadre d’une relation potentielle ou réelle
de fournisseur à client, est établie par le contribuable ;

…
…

1 Art. 2 du projet.
2 Art. 3, A, du projet.
3 Art. 3, B, du projet.
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BASISTEKST AANGEPAST AAN HET
WETSONTWERP

Artikel 53 van het Wetboek van de
inkomstenbelastingen 1992

Tekst van toepassing op de uitgaven gedaan vanaf
1 januari 2004

Als beroepskosten worden niet aangemerkt :
...

8° 50 pct. van de beroepsmatig gedane receptie-
kosten en van de kosten voor relatiegeschenken,
met uitsluiting evenwel van reclameartikelen die
opvallend en blijvend de benaming van de schen-
kende onderneming dragen ;1

Als beroepskosten worden niet aangemerkt :
...
8°bis 37,5 pct. van de beroepsmatig gedane

restaurantkosten, met uitsluiting evenwel van
restaurantkosten van vertegenwoordigers van de
voedingssector waarvan de belastingplichtige be-
wijst dat zij bij het uitoefenen van de beroeps-
werkzaamheid noodzakelijk zijn in het kader van
een mogelijke of werkelijke relatie van leverancier
tot klant ;2

Tekst van toepassing op de uitgaven gedaan vanaf
een door de Koning, bij in Ministerraad overlegd

besluit, vast te stellen datum.

Als beroepskosten worden niet aangemerkt :
...

8°bis 25 pct. van de beroepsmatig gedane
restaurantkosten, met uitsluiting evenwel van
restaurantkosten van vertegenwoordigers van de
voedingssector waarvan de belastingplichtige be-
wijst dat zij bij het uitoefenen van de beroeps-
werkzaamheid noodzakelijk zijn in het kader van
een mogelijke of werkelijke relatie van leverancier
tot klant ;3

BASISTEKST

Artikel 53 van het Wetboek van de
inkomstenbelastingen 1992

Als beroepskosten worden niet aangemerkt :
...

8° 50 pct. van de beroepsmatig gedane restaurant-
en receptiekosten en van de kosten voor relatie-
geschenken, met uitsluiting evenwel van :

a) restaurantkosten van vertegenwoordigers van de
voedingssector waarvan de belastingplichtige bewijst
dat zij bij het uitoefenen van de beroepswerkzaamheid
noodzakelijk zijn in het kader van een mogelijke of
werkelijke relatie van leverancier tot klant ;

b) reclameartikelen die opvallend en blijvend  de
benaming van de schenkende onderneming dragen ;

...

Als beroepskosten worden niet aangemerkt :
...

8°bis 37,5 pct. van de beroepsmatig gedane
restaurantkosten, met uitsluiting evenwel van
restaurantkosten van vertegenwoordigers van de
voedingssector waarvan de belastingplichtige bewijst
dat zij bij het uitoefenen van de beroepswerkzaamheid
noodzakelijk zijn in het kader van een mogelijke of
werkelijke relatie van leverancier tot klant ;

…
…

1 Art. 2 van het ontwerp.
2 Art. 3, A, van het ontwerp.
3 Art. 3, B, van het ontwerp.
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